

bel

- 74 -

1984.05.25.

sb0101 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/  
sb0102 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/  
sb0103 revü-musical a fővárosi operettszínházban  
sb0104 ady-plakett  
sb0105 dr. erich schmidt látogatása  
sb0106 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0107 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0108 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
sebestyén tibor  
halasi györgy  
- v é g e -

/mti/ gw/kö  
21.21 250584 1493

*fu*

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. május 26.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

erdei turizmus /1. rész/

1984. május 26. - felkészültek az erdőgazdaságok a turista szezonra. az idegenforgalmi centrumokban, elsősorban a balaton mellett, a duna-kanyarban és a bükkben felújították az erdei utakat; új esőbeállókkal, padokkal, autóparkolókkal növelték az erdei komfortot. az idén összesen 28 helyen telepítenek új erdőt, illetve fejlesztik tovább a meglévőket, erre összesen 20 millió forintot áldoznak.

az erdei kirándulóhelyek megválasztásánál több szempontot is mérlegelnek a szakemberek. elsőszéget kapnak a forgalmasabb helyeken elterülő és a városok közelében húzóó erdők. ezek jelentősége ugyanis mindinkább növekszik; a tapasztalat szerint ugyanis a közlekedés drágulása miatt a lakosság a nagyobb turák helyett gyakrabban választja programként a közeli erdőkbe a kirándulást. ennek megfelelően a többi között a soproni löverekben került sor nagyarányu munkálatokra az elmúlt hónapokban. a sétautak felújítva várják a kirándulókat, új tüzrakó- szalonmasütő helyeket is kialakítottak. a körmend közelében lévő himfán valóságos kiránduló-paradicsomot varázsolt a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát. az őrség kapujában lévő nyolcszáz hektáros parkerdőben több éves munkával az idén készültek el a fák övezte tóhoz vezető sétautak. e helyet máris felfedezték nemcsak a körmendiek, hanem az osztrák turisták is, a hétvégeken megtelnek az autóparkolók.

hasonlóan vonzó pihenőhellyé vált kaposvár közelében a deseda-tó. az innen néhány kilométerre lévő bükk-, gyertyán- és tölgyfák borította dombvidék is séta erdővé „lépett elő”, a szakemberek gondos munkája nyomán. az árnyas fák gazdag gombalelőhelyet takarnak, s mint több természetet kedvelő turista fordul itt meg. a balatonföldvári parkerdő is jobban bekapcsolódhat ez évtől az idegenforgalomba. újból megnyitották a kirándulók előtt a felújítás miatt évekre elzárt kilátót és új esőbeállókkal padokkal „butorozták be”, a fenyvest.

a fővároskörnyéki erdők sem csupán a természet tavaszi törvényét követve ujultak meg, hanem elsősorban a budavidéki erdőgazdaság jóvoltából. bővítették a budakeszi vadasparkot, újabb kilátóhelyeket ácsoltak, hogy a látogatók megfigyelhessék az itt élő őzeket, szarvasokat, vaddisznókat. /folyt.köv./

kg/s/vé  
00.10 260584 2260

--

sb0002 4 150 mtib1002

erdei turizmus /2. rész/

reprezentatív vendégfogadó is nyílt itt, ahol vadétel-különlegességeket szolgálnak fel. a gödöllő és isaszeg között elterülő erdő sem csupán a vadászokat várja, sétautakat, pihenőparkokat létesítettek itt az erdészek. megújult dobogókő környéke. itt már a télre gondolnak, felújítják a sífelvonó-pályát. ugyanakkor a pilisi parkerdőgazdaság visegrád mellett nyolcvan hektáros fűvészkert kiépítésén dolgozik. a hazai erdő teljes növényvilága helyet kap itt.

az idegenforgalom számára még felfedezetlen tájakat is igyekeznek ismertebbé tenni. a zemplén-hegység különösen sok értéket rejteget még. a kőkapui-völgy rendezési terv már el is készült. e területen vadaskertet építenek ki s újabb kempingeket létesítenek a senyő-patak melletti réten.

a korábbi években a parkok rongálói, a felelőtlen kirándulók milliós károkat okoztak az erdőgazdaságoknak. éppen ezért az idén mindenütt megerősítették a társadalmi erdei szolgálatot, s a természetben kárt tevőket szigorúan felelősségre vonják. /mti/

kg/s/jf/vé hgy  
00.10 260584 1055

--

sb0003 4 160 mtib1003

finn filmhét budapesten

1984. május 26. - finn filmhetet tartanak a magyar- finn kulturális egyezmény aláírásának 25. évfordulója alkalmából a budapesti filmmuzeumban május 28-június 2. között. a rendezvényen a finn filmművészet legfrissebb alkotásait láthatja a magyar közönség.

a filmhetet megnyitó diszelozáson hétfőn este lauri törhőnen „égő angyal”, című filmjét láthatja a közönség. a lírai hangvételi alkotás azt a folyamatot mutatja be, ahogyan egy vidéki elmeógyógyintézetben dolgozó ápolónő lelkiileg összetörik.

a finn filmművészetet bemutató programban szerepel a dosztojevszkij-regényt mai helsinki környezetbe helyező „bűn és bűnhődés”, című film, amely aki kaurismaki rendezésében izgalmas szellemi kalandot ígér a regényt ismerőknek. bemutatják olli soinio 1982-ben készült „kitörés”, avagy utánam a vizözön, című alkotását, amely három, kórházból kiszökő öregember tragikomikus történetét meséli el. láthatja a magyar közönség mika kaurismaki „az értéktelen”, és veikko kerttula „a nagy szőke”, című filmjét is.

gyermeknek szól elsősorban „a király, akinek nem volt szive”, című mesefilm, amelyet mika waltari, neves finn író meséje alapján palvii hartzell és liiza helmisen rendezett. /mti/

lg/kö ag hgy  
00.11 260584 1260

--

sb0004 4 160 mtib1004 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátragnál

1984. május 26. - az ünnepi könyvhét alkalmából vasárnap és hétfőn fővárosszerte több helyen dedikálják szerzőik a könyv ünnepére megjelent köteteket.

vasárnap a liszt ferenc téren, a szépirodalmi kiadó sátránál 10 órától csurka istván, 10.30 órától moldova györgy, 11 órától ágh istván várja az olvasókat. páskándi géza ugyanitt, délután 4-5 óra között látja el kézjeggyel kötetét. e napon a jászai mari téren a zrinyi kiadó pavilonjánál 10 órától 11 óráig simor andrás dedikál. eke károly 11 órától 12 óráig a blaha lujza téren a magvető pavilonnál, nemeskürty istván pedig a váci utcai magvető sátránál írja rá nevét a kötetére. moldoványi ákos 15 órától 16 óráig a felszabadulás téren az ünnepi könyvhét, mezei andrás pedig 18 órától egy órán át a vigszínház előtt, a magvető könyvsátragnál dedikál.

hétfőn a váci utcai magvető könyvsátornál 11 órától hernádi gyula kezdi a dedikálások sorát. vészi endre ugyanitt 12 órától, gyurkovits tiber pedig 13 órától egy órán át várja olvasóit. végh Antal 14.30 órától 15.30 óráig csepelen, a tanácsház téri ünnepi könyvhét pavilonnál dedikál. 16-17 óra között hat helyen találkoznak az olvasókkal a szerzők. ágh istván a xi. kerületben a kosztolányi dezső téren az ünnepi könyvhét, bogáti péter az v. kerületi haris-közben a móra kiadó, csurka istván a blaha Lujza téren a magvető kiadó, erdei grünwald mihály a csepeli tanácsház téren az ünnepi könyvhét, gyurkovits tiber a váci utcában szintén az ünnepi könyvhét, végh Antal pedig a baross téri aluljáróban ugyancsak az ünnepi könyvhét sátraknál várja az olvasókat. 17-18 óra között esterházy péter a liszt ferenc téren a szépirodalmi kiadó, gyurkovits tiber a xiii. kerületi élmunkás téren az ünnepi könyvhét, nemeskürty istván a xi. kerületi kosztolányi dezső téren szintén az ünnepi könyvhét, németh pál a xi. kerületben a budapesti művelődési központ előtt felállított ünnepi könyvhét sátornál, somlyó györgy pedig a vigszínház előtt, a magvető könyvsátornál látja el kézzjegyével kötetét. ugyanitt 18-19 óra között gyurkovits tiber dedikál. /mti/

ri/ka/kö bc hgy  
00.11 260584 2113

--

sb0005 4 160 mtib1005

a tit természettudományi stúdió programjából

1984. május 26. - az „utikalauzunk az égei tengeren: odüsszeusz,, című sorozat május 28-i, hétfői részében egyebek közt a kis-ázsia kopár partjai mentén húzódó paradicsom-szigetekre kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképes előadásában gyökér istván, a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ ugyanezen a napon a hajózástörténeti klubban a ii. világháború tengeri csatáiról tart előadást béla andrás. a gombász-szakkör rendezvényén az őzlábgombákat mutatja be színes diaképeken albert lászló.

kedden folytatódik a „barangolások itáliában,, című sorozat a stúdióban. ez alkalommal egyebek közt a lipari szigetekre, milazzóba, a vulcanó-szigetre, illetve a földközi tenger világítótornyához, a strombolihoz vezet el az érdeklődőket színes diaképekkel illusztrált előadásában kubasek jános geográfus. ezen a napon az ásványbarát szakkörben téli tura a fogaras és a retyezát hegységekben címmel kövecses-varga lajos tart színes diaképes uti élménybeszámolót.

szerdán új sorozat kezdődik a stúdióban: turistaélmények ausztriában címmel. az első részben egyebek közt bécs belvárosáról, schönbrunnról és rokokó kastélytermeiről, wachauról, az ausztriai duna-völgyről és az emms-szurdokról villant fel színes diaképeket bánlaci józsef. ezen a napon alafoku gombaismerői tanfolyamot tart a gombász-szakkör.

a tengerészekkel a nagyvilágban című sorozat újabb, csütörtöki részében hedvig ferenc és mártia józsef nyugalmazott tengerésztisztek az egykori oszmán birodalom partjai mentére kalauzolja el a hallgatóságot. színes mozgófilmes és diaképes, eredeti népzenevel illusztrált műsorukban egyebek közt a boszporusz tengersizorost, az aranyszarv öbölt, a rodostói rákóczi házat és a hatay muzeumban őrzött páratlan szépségű mozaikalkotásokat mutatják be.

szamarkandról és buharáról, illetve tbilisziről tart előadást a stúdióban pénteken zimányi alajos főiskolai tanár. színes diaképeken mutatja be az oázisvárosokat, a karavánszerájt, a minareteket és a mauzóleumokon alkalmazott téglornamentikát, s felvillantja egy tbiliszi esküvői szertartás mozzanatait is. /mti/

na/pá/bc/vé hgy  
00.12 260584 2193

--

sb0006 4 150 mtib1006

szentendre készül az idegenforgalomra

1984 május 26. - gazdag kulturális programmal és új szolgáltatásokkal várják a nyáron a turistákat szentendren. az idegenforgalmi szezonban a korábbinál több ételkészítést szállítanak a boltokba; a tejipar ígérete szerint a tartós tej mellett az ugynevezett féltartós tej forgalmazásával is megpróbálkoznak. bővítik az üdítőitalok választékát is. várhatóan júliusra a szentendrei kenyérgyár már teljes kapacitással működik, s jó minőségű kenyérrel látja el a turista szezonban meggyarapodó lélekszámú várost és környékét. júniusban a város északi üdülő övezetében új abc-áruház, a pap-szigeten pedig vegyeskereskedés nyílik. az idegenforgalmi szezonban több ételkészítő üzlet vasárnap is nyitva lesz. újdonság az is, hogy a népművészeti és az amfora boltban valutáért is vásárolhatnak ajándékot a külföldiek. az idén a korábbinál több magánkiskereskedő kapott engedélyt zöldség, büféáru is ajándék értékesítésére. a turisták jobb tájékoztatása érdekében a hév-megállóban információs pavilont építenek, ahol nemcsak

térképeket vásárolhat az idegen, hanem a kulturális programokról is felvilágosítást kaphat. most tárgyalnak arról, hogy a dunatours helyi kirendeltsége a nyáron vonat és repülőjegyek, valamint szocialista valuta árusításával bővíti tevékenységét. a kulturális kínálatot, a hagyományos látnivalók mellett az idén is gazdagítja a szentendrei nyár rendezvénysorozata. /mti/

gál/kz/gw hgy  
00.13 260584 1446

--

sb0007 4 150 mtib1007

megteltek a bükki vízfolyások

1984. május 26. - az utóbbi napok kiadós esőzései után megteltek a bükki vízfolyások. ismét élővízzé változott a színva-patak, amelynek medrében korábban már éppen csak csörgedezett a víz. a felduzzadt színvából most már folyamatosan és elegendő vizet kap a lillafüred egyik idegenforgalmi nevezetességének számító vizesés is. a palota szálló melletti, csaknem 30 méter magas mésztufa szirtől megint csaknem fél méter szélességében zuhog alá a gyönyörű vízfüggöny. ugyansak „megtelt”, a hór-patak medre, amelynek vizét most már a mezőkövesd mellett épülő és borsod megye legnagyobb mesterséges tavában fogják fel. „ontja”, a vizet az andó-, a margit-, az eszperantó- és a többi forrás is.

a föld alatti karszt-járatok telítődése miskolc ivóvizellátását is jelentősen javította. a város ugyanis karsztforrásokból kapja az ivóvíz többségét. /mti/  
kör/tné/kö kz hgy  
00.13 260584 0916

--

sb0008 4 150 mtib1008

az esők után

1984. május 26. - a májusi esők máris jelentősen javították a terméskilátásokat a duna-tisza közén. a talajvizszint azonban még mindig alacsony, így azokat a fásszáruakat, amelyeknek mélyre hatolnak a gyökerei, még éppen csak frissítette a csapadék. a szántóföldeken, a kertészetekben, s minden olyan növény esetében, amely a talaj felső rétegéből táplálkozik viszont máris szemmel látható a jó hatása; megeredtek a kiültetett zöldségpalánták, virágba borultak a zöldborsótáblák. az eső elegendő volt ahhoz, hogy lebomoljon az ősszel és a tavasszal kiszórt műtrágya, s így ez még a későn kalászos gabonák fejlődését is serkenti. a rozsok, az őszi árpák mindenütt teljes kalászban vannak. a határt járó szakemberek szerint a gyomok is gyorsan fejlődnek, általában a vegyszerrel már kezelt táblák is gazosak. a talajok szikkadása után éppen ezért a növényápolásra kell összpontosítani a gépi és a kézi erőt egyaránt. meg kell kezdeni a cukorrépa sorközi művelését és a fűszernövények ápolását is. /mti/

lász/bné/kö kz hgy  
00.14 260584 1048

--

sb0009 4 170 mtib1009

emuk keltek veszprémben

1984. május 26. - zárt környezetben ritkaságnak számító természetes módon keltette ki fiókáit a veszprémi állatkertben az ausztráliában őshonos, nagytestű futómadár, az emu.

az 50-60 kilós nagy madarak már koratavasszal különféle helyeken lerakták tojásaikat. a szakemberek arra számítottak, hogy az idén is mesterségesen, a nehézvegyipari kutató intézet jól felszerelt kísérleti laboratóriumában kell majd kikeltetni őket. két tojást azonban meghagytak a szülőpárnál. és megtörtént az ornitológiai „csoda”, a mesterséges keltetés nem sikerült, az emu him viszont teste melegével kikeltette fiókáit az állatkertben hagyott két hatalmas tojásból.

a két emu fióka, amely néhány nap alatt elérte a negyedméteres testmagasságot, az állatkert madárházában kapott otthont. szemes terméssel, főtt tojással és huspéppel táplálkoznak. /mti/  
szé/mné/kz/vé hgy  
00.15 260584 0901

--

bel

- 8 -

1984.05.26.

sb0010 4 160 mtib1010

Kisvárdai várszínház

1984. május 26. - az idén június 2-án lesz az évadnyitó a kisvárdai várszínházban. a szabolics-szatmár megyei város középkori vármaradványa területén kialakított 670 személyes színház műsorán ezen a nyáron 11 darab szerepel a saját társulat, a debreceni, a békésécsabai és a szolnoki színház, valamint a „magyar,, és a „pestbuda,, szinkör előadásában.

a program a debreceni csokonai színház vendégjátékával - mascagni: parasztbecsület és leoncavallo: bajazzók című operájának bemutatójával - kezdődik. a későbbi előadások többsége a zenés könnyűműfajt képviseli. a várszínház társulata dolce-mikó-babrinek: a kölyök című komédiájával zárja az évadot, július 22-én. /mti/  
ács/ummé/kö kz hgy  
00.15 260584 0732

--

sb0011 4 150 mtib1011

kötvény borkombinát építéséhez

1984. május 26. - nagy teljesítményű borkombinát építését kezdték meg a császári rákóczi termelőszövetkezetben. ebben a gazdaságban ez az első olyan beruházás, amelynek megvalósítását kötvények vásárlásával segítette a helyi lakosság.

a pénzügyminisztérium engedélyével kibocsátott 15 millió forint értékű beruházási kötvény az utolsó darabig elfogyott. nemcsak a termelőszövetkezet tagsága, hanem a környező községek lakói is vásároltak az 5-10-20 és 50 ezer forintos címletű kötvényekből.

árusításával, a kibocsátás lebonyolításával a bakonyszombathely és vidéke termelőszövetkezetet bizta meg a gazdaság. a kötvénytulajdonosok befektetett pénzük után évente 10 százalékos kamatot kapnak, s a kamatokat már az idén, az alapösszeget pedig 1988-tól kezdődően öt éven át egyenlő részletekben fizetik vissza. természetesen a kötvény tulajdonosa értékpapírjait bármikor eladhatja, s ily módon visszafizetés határideje előtt is hozzájuthat pénzéhez.

a császári tsz összesen 120 millió forintot költ az új borkombinát létesítésére. mielőbbi felépítése, a bor értékesítési lehetőségének bővítése mindazoknak a javát szolgálja, akik szőlőtermesztéssel foglalkoznak a vidéken. nemcsak a

bel

- 9 -

1984.05.26.

termelőszövetkezetben, hanem a háztáji és a kisegítő gazdaságokban is sok szőlőt termelnek, s a mind több termés feldolgozása, tárolása már nagy nehézségekbe ütközött. ezért építenek most 4.000 tonna szőlő feldolgozására és 30 ezer hektoliter bor tárolására alkalmas új üzemet.

az építkezést a termelőszövetkezet brigádjaira bízták, akik 36 hónap alatt be is fejezik. addigra termőre fordulnak a gazdaság új szőlőtelepítései: összesen 300 hektáron rendezkedett be a császári szövetkezet a nagyüzemi szőlő művelésére. /mti/  
rább/wné/kz/vé hgy  
00.16 260584 1789

--

sb0012 4 160 mtib1012

uj iskola épül szentgotthárdon

1984. május 26. - új tizenhat-tantermes általános iskola épül szentgotthárdon. korszerű tornacsarnoka, hatszáz adagos konyhája és étterme is lesz. a tervek szerint a jövő év közepén készül el.

a városnak nagy szüksége van az új oktatási intézményre; jelenleg az általános iskolások jelentős része öt helyen szükségterekben tanul. az iskola építését anyagiakkal, s jelentős értékű társadalmi munkával segítik a város üzemei, vállalatai, szövetkezetei és lakói is. /mti/

Lér/kz/gw hgy

6  
07.53 260584 0542

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

környezetkimélő vegyszerek

1984. május 26. - freongáz helyett széndioxid hajtja ki a flakonokból a szegedi medikémia ipari szövetkezetben készült vegyszereket - együttesen mintegy 20 autópótlásra és egyéb célokra használható anyagot. összesen mintegy hárommillió önkiszoró flakonról van szó, s így a hazai gyártású széndioxid használatával egyrészt évi tízmillió forint értékű konvertibilis valutát takarítanak meg, másrészt pedig a freon nem szennyezi a légkört.

környezetkimélő összetételűre változtatták egy fontos autós cikküket, a motorblokk tisztító folyadékot is. ezt az élővizet veszélyeztető anyagot az üzem vegyészei úgy alakították át, hogy a régihez hasonló hatékonyságu maradjon, de ugyanakkor ne okozzon környezetszennyezést. a megreformált motortisztító agresszív anyagai ugyanis gyorsan szétváltnak, s már egyszerű olajfogóval meggátolható, hogy a szervizből a csatornába, illetve élővizekbe jussanak. /mti/

dob/f/kz/gw hgy  
08.03 260584 0966

Cz

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

szerb néptáncsoport

1984. május 26. - maros-menti szerb népszokásokat vett fel műsorára a deszki „bánát”, szerb néptáncsoport. a többségüket felföldi lászló makói muzeológus gyűjtötte és írta le az idős nemzetiségi lakosok elmondása alapján. a népszokásokat györgyev milivoj tanár, a deszki folklorcsoport vezetője, felföldi lászló és más hozzáértő emberekkel együtt dolgozta fel színpadi megjelenítésre. a dalos-táncos produkciók között van a dodole, a szerbek régi esőt kérő szokása, a ragalj, az egykori fiatal szerbek utcák sarkán tartott zenés táncos összejövetele, a lazarice, a lázár-napi köszöntő és számos karácsonyi népszokás.

a 45 tagú néptáncsoport az idén körülbelül 40 alkalommal ad majd műsort deszken és az ország más vidékein elsősorban szegeden. a szegedi felsőoktatási intézmények, az építők, a könnyűipari üzemek ifjúsági klubjaiban már több alkalommal vendégszerepeltek, ahol táncházakon a kólóra tanították meg a szegedi fiatalokat. /mti/

dén/f/kz/gw hgy  
08.15 260584 1004

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

mozgó boltok zalában

1984. május 26. - újabb mozgó abc-áruházat rendeztek be zalában az aprófalvak ellátásának javítására, már négy autóbusszból kialakított guruló áruda járja menetrend szerint a zalai kistélepléseket. a keszthelyi georgikon áfész új szerzeménye a városkörnyéken lévő 25 falut keresi fel rendszeresen a lakosság által leginkább keresett élelmiszerekkel és iparcikkkel. a guruló boltok az üdülési idény alatt besegítenek a balaton zalai partszakaszán nyaralók ellátásába is. /mti/

√ s így most

tóa/kné/kz/gw hgy  
08.20 260584 0533

Cz

-.-

bel

- 12 -

1984.05.26.

sb0016 4 130 mtib1016

elutazott budapestről az ausztrál külügyminiszter

1984. május 26. - hivatalos látogatását befejezve, szombat reggel elutazott budapestről bill hayden ausztrál külügyminiszter és kísérete. a ferihegyi repülőtéren várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta. jelen volt john kelso, ausztrália magyarországon is akkreditált nagykövete.

x x x

az mti tudósítójának értesülése szerint várkonyi péter és bill hayden hasznos megbeszéléseket folytatott a magyar-ausztrál kapcsolatokról, valamint a nemzetközi élet időszzerű kérdéseiről. a két ország diplomáciájának vezetője megállapította, hogy fontos nemzetközi kérdésekben álláspontjaik közel állnak egymáshoz, s az egyes problémák eltérő megítélése ellenére is a párbeszéd fenntartására, a vitás kérdések tárgyalások útján történő rendezésére törekednek. egyetértettek továbbá abban, hogy a különböző társadalmi berendezkedésű országok közötti békés egymás mellett élés az egyedül reális alternatíva a nemzetközi feszültség fokozódásával, a fegyverkezési hajszával szemben.

a külügyminiszterek megegyezéssel állapították meg, hogy az elmúlt évek során kedvezően fejlődtek a kölcsönös előnyökön alapuló kétoldalu kapcsolataink, amelyeknek a fejlesztésére további számos lehetőség kínálkozik. az első ausztrál külügyminiszteri látogatást ebből a szempontból is fontos eseménynek értékelték. egyetértettek abban is, hogy a kétoldalu kapcsolatok további fejlesztése mindkét fél érdeke, de az egyben hozzájárulhat a nemzetközi légkör kedvezőbbé tételéhez is. /mti/

t/kj/gw bc  
08.29 260584 1574

CF

--

bel

- 13 -

1984.05.26.

sb0017 4 150 mtib1018

kisiparosok árubemutatója

1984. május 26. - csaknem 200 fővárosi, pest megyei és fejér megyei kisiparos termékeiből nyílt bemutató szombaton a marczibányi téri művelődési központban.

a kiosk és a kisosz együttműködésének keretében idén ez már az ötödik, budapesten az első kiállítás, amelynek célja, hogy megkönnyítse a kiskereskedők árubeszerzését, a kisiparosok pedig tájékozódhassanak az igényekről.

a kiállított vas-, műszaki és elektronikai cikkek 80 százaléka ezúttal olyan termék, amely eddig főként csak importból volt beszerezhető. a vállalkozó kisiparosok gyártanak már egyebek közt gépkocsi futómű-alkatrészeket és szerkezeti darabokat, például termosztátokat és megszakítókat is.

a bemutató ruházati része széles skálájú: a régimódi, ma már ritkán keresett termékektől a legdivatosabb ruhákig mindenre akad gyártó. az ajándékcikkek között sok minden megtalálható, az olcsó bazárárutól az igényes kivitelű kerámia disztárgyakig. a játékok közt sok az újdonság, ötletes bábukat és műanyag-játékokat kínálnak az iparosok a kiskereskedőknek. a sportszerek között láthatók egy kötélgyártó mester munkái, aki különféle hintákat, mászóköteleket ajánl, de készít kötélből hintaágyakat és térelválasztó függönyöket is.

a kisosz kiállító standján olyan termékek - ruhák, sport- és játékszerek - láthatók, amelyeknek gyártására a kiskereskedők vállalkozó kisiparosokat keresnek.

a bemutatón hétfőig naponta 9-18 óráig várják az érdeklődőket.  
/mti/

mg/gg/gw bc  
09.38 260584 1506

CF

--

bel

- 14 -

1984.05.26.

sb0018 4 170 mtib1019

balatoni évadnyitó dalosünnep siófokon

1984. május 26. - szombaton tartották meg a balaton „fővárosában,, siófokon a hagyományos évadnyitó dalosünnepet. a város központjában álló viztoronynál térzene köszöntötte a helyi lakosságot és az itt üdülő hazai és külföldi vendégeket. a dél-balatoni kulturális központ előtti téren népművészeti kiállítást és vásárt rendeztek. a művelődési házban délután két kiállítást nyitnak meg: iványi grünwald béla festőművész alkotásaiból, valamint a sajtófotó ,83 fotókiállítást. ezt követően a művelődési ház színháztermében kórustalálkozóra kerül sor, amelyen a balatonboglári vegyeskar, a székesfehérvári primavera kórus, a siófoki bányász női kar, a siófoki dalkör, valamint a balaton táncegyüttes, a sió gyermektáncgyüttes és a volán dixieland ad műsort. /mti/

káp/hné/gw bc  
09.57 260584 0832

--

sb0019 4 160 mtib1020

csiszár elek kiállítása

1984. május 26. - a balaton déli parti kulturális program keretében szombaton a boglárlellel tóparti galériában megkezdődött az idei kiállítássorozat. elsőként a csiszár elek siófoki festőművész alkotásaiból rendezett kiállítást tekinthetik meg az érdeklődők június 19-ig, mindennap délelőtt 9 órától 13.00 óráig, délután pedig 16.00 órától 20.00 óráig. /mti/

káp/hné/gw bc  
10.00 260584 0414

CF

--

bel

- 15 -

1984.05.26.

sb0020 4 170 mtib1021

magánautósok börzéje

1984. május 26. - autóalkatrészek, tartozékok, és felszerelési tárgyak csereberéjét, börzéjét rendezték meg szombaton a magyar autóklub szombathelyi műszaki állomásán. a helyieken kívül érkeztek érdeklődők a szomszédos megyékből, s még pécsről és budapestről is. a műszaki állomás szerelői értékelték a börzére került alkatrészeket, tanácsokat adtak, közvetítettek. ugyanakkor féláron végezték a fékhatás-, a szénmonoxidtartalom- és a lengéscsillapító-méréseket, ingyen pedig a fényszórók beállítását és a kisebb szereléseket.

a börzét - sikerére való tekintettel - szeptemberben megismétlik. /mti/

kre/mné/gw bc  
10.17 260584 0656

--

sb0021 4 150 mtib1022

új forgalmi rend a debreceni petőfi téren

1984. május 26. - jelentős szakaszához érkezett debrecenben a petőfi tér általános rendezése és átépítése: szombaton reggel ideiglenesen forgalomba helyezték a nagyállomás előtti tér erzsébet utca-wesselényi utcai részét. a legnagyobb munka a petőfi téren a gyalogos aluljáró megépítése, amelyhez januárban kezdtek hozzá a közúti építő vállalat dolgozói, s május végére odáig jutottak a munkákban, hogy az aluljáró fölötti utszakaszon megindulhatott a forgalom, a belső szerelések viszont még folynak. a tervek szerint augusztus végére befejeződnek a petőfi tér rekonstrukciós munkái, és szeptember végén igénybe vehetik a gyalogosok az aluljárót, októberben pedig a parkosítással együtt fejeződik be az építkezés. /mti/

szü/éva/gw bc  
11.03 260584 0793

CF

--

sb0022 4 160 mtib1023

## gyermekrajzkiállítás miskolcon

1984. május 26. - a xiii. borsod megyei gyermekrajzpályázat anyagából tárlat nyílt szombaton miskolcon, a rónai sándor megyei művelődési központ kiállítási csarnokában. a pályázatra beérkezett 1500 munkából mintegy másfélszázat tekinthetnek meg a látogatók. a kiállítás megnyitásakor 8 első, 12 második és 10 harmadik díjat - értékes könyveket, rajzeszközöket, társasjátékokat - adtak át a legjobb rajzok készítőinek. a miskolci gyermekrajzkiállítás június 17-ig látogatható. /mti/

bas/gw bc  
11.08 260584 0539

--

sb0023 4 160 mtib1024

## orvosírók, -képzőművészek találkozója kaposvárott

1984. május 26. - a magyar orvosírók és -képzőművészek köre megalakulásának 10. évfordulója alkalmából szombaton kaposvárott a megyei oktatási igazgatóságon találkozóra jöttek össze az orvosírók és -képzőművészek. ezúttal nem a szakmáról, a gyógyításról esett szó, hanem versek, prózai művek, irodalomtörténeti írások hangzottak el a résztvevő orvosoktól: közülük többen rendszeresen publikálnak. ebből az alkalomból megnyitották azt a tárlatot is, amelyen nyolc orvosfestő negyven képpel, három kisplasztikával, három pedig egyéb alkotásokkal mutatkozik be. /mti/

káp/hmé/gw bc  
11.31 260584 0646

5

--

sb0024 4 160 mtib1025

## népművészeti vásár sátoraljaujhelyen

1984. május 26. - népművészeti vásár és bemutató kezdődött szombaton sátoraljaujhelyen. a kossuth lajos művelődési központ előtti téren és a mozi-közben rendezett kétnapos vásáron több országosan és nemzetközileg ismert népművész munkáiból vásárolhatnak és különféle mesterségek műveléséből kaphatnak izelítőt az érdeklődők. a kismesterségek bemutatója keretében lópatkolást, teknővájást, birkanyírást is láthatnak a sátoraljaujhelyiek és a városba látogató turisták, s nem marad el a birkasütés és az ingyencfalatok kótólása sem a vasárnapi bemutatók során. a vásár tombolasorsolással zárul vasárnap. /mti/

bas/gw bc  
11.41 260584 0669

--

sb0025 4 150 mtib1026

## hétvége a földeken /1. rész/

1984. május 26. - az esős időjárás okozta kényszerpihenő után a hétvégén országszerte benépesültek a szántóföldek. a gazdaságokban folytatták a gyepek, a lucernaföldek kaszálását, a gyomtalanítást, a paradicsom és a paprika palántázását. a bács-kiskun megyei gyümölcsösökben már megkezdték a cseresznyeszüretet.

a hajduságban nagyon régen kelt annyira egyenletesen a csaknem 115 ezer hektáron elvetett kukorica, mint ezen a tavaszon. a májusban hullott 50-70 milliméter eső a legjobbkor jött a szántóföldi növényeknek, a búzának és a kukoricának. a csapadék hatására gyors fejlődésnek indult a 16.500 hektáron termelt cukorrépa is.

csongrádban szombaton megyeszerte növényvédelmi műszakot tartottak. a hétvégén 70.000 hektár kukoricaültetvényen és a 2000 hektáros makói hagymás tájkörzetben kultivátorokkal, tolókapákkal gyomtalanítottak. egyben fellazították a csapadék után összetömődött földeket, hogy szellőzzék a talaj, gyorsabban fejlődjenek a növények. teljes üzem volt a szegedi tájkörzetben, ahol mintegy 50 géppel tüzdelték a fűszerpaprika palántákat.

a kislalföldön szombaton már hozzáláthattak a gépek a gyepek kaszálásához, a lucerna betakarításához. a legtöbb gazdaságban a szárítóberendezések is működtek. a lajta-hansági állami gazdaságban

CF

a 2600 hektárnyi lucernatermés nagyobb részét már betakarították. az eső ellenére a szárazabb talaju területeken még mindig öntöznek, s a hét végén is működtetik az esőztető berendezéseket. szombaton sok százan permeteztek a gazdaságokban és a fóliasátrak alatt retket, hagymát, salátát szedtek.

zala megyében hozzáálltak a szántóföldi szálastakarmányok betakarításához. a bükkönyös takarmánykeverékekből több mint 2000 hektár termése már a tároló silókba került. helyére silókukoricát és korai szemeskukoricát vetnek. a megye gazdaságaiban 2000 hektáron hozzáfogtak a lucerna kaszálásához is.

a kaposvár környéki gazdaságokban a hétvégén a szabadföldi paradicsom és paprika palántázásával foglalkoztak. a kaposmérői latinca termelőszövetkezetben az elültetett 12 hektárnyi szabadföldi paradicsompalánták 40 százalékát verte el a jég az elmúlt napokban, ezért a gazdaság dolgozói szombaton az elpusztult növényeket pótolták. szombaton több mint 3000 paradicsom- és paprikapalántát ültettek ki. /folyt. köv./ pf/gw  
12.06 260584 2338

--

sb0026 4 150 mtib1027

hétfé a földeken /2. rész/

szabolcs-szatmár megyében befejezéséhez érkezett a dohány, a paprika, a paradicsom és a káposzta palántázása. emellett a legsürgősebb tennivaló a nagyüzemekben és a kisgazdaságokban a kártevők elleni védekezés. a hétvégén munkába álltak a földeken a helikopterek és a földi permetezőgépek, mivel a párás, meleg időben elszaporodtak a levéltetvek és a penészgombák.

borsodban, a megye alföldi jellegű vidékén kalászol már az őszi árpa és a nagyüzemi táblákon az őszi buza is. a termelőszövetkezetekben megkezdtek a felkészülést az aratásra. a gépműhelyekben javítják a kombájnokat, a szalmalehúzó és bálázó gépeket.

bács-kiskunban a májusi cseresznye szedésével megkezdődött a késő őszi tartó gyümölcsidény. a korai cseresznye mintegy kéthetes késéssel ért meg a híres jánoshalmi, kelebiai gyümölcsösökben, ahol

CF

a hétvégén még mindig csak a védettebb kertekben szedték az ujdonságot. jelentősebb felhozatal június első napjaiban várható, amikor 500-1000 kilogramm gyümölcsöt adnak át naponta a kereskedelemnek. bár a korai fagyok miatt az idén sem ígérkezik bőséges termés - a vastagabb husu, izletesebb fajták is színesednek már -, folyamatos lesz a cseresznyekínálat júniusban. /mti/  
lász/káp/cser/szü/kör/ács/tób/tóa/pf/gw bc  
12.08 260584 1282

--

sb0027 4 160 mtib1028

jubiláló iskola győrtt

1984. május 26. - a győri kazinczy ferenc gimnázium és egészségügyi szakközépiskola fennállásának 75. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak szombaton a városi sportcsarnokban. az ünnepi eseményen jankovits györgy, a megyei tanács elnökhelyettese idézte fel az oktatási intézmény történetének jelentős eseményeit. emlékeztetett arra, hogy a város áldozatvállalásának eredményeként kezdte meg működését hárommegyed évszázaddal ezelőtt a gimnázium elődje, a győri felső leányiskola. néhány év múlva adták át rendeltetésének mai épületét, a város mindmáig legszebb iskoláját, amely akkoriban 121 tanulóknak adott otthont. a létesítményt a második világháborús években hadikórházként használták, eközben diákjai a város más iskoláiban folytatták tanulmányaikat. a felszabadulás után a diákok ismét birtokba vették az alma matert, amelyben rövidesen megkezdte működését a dolgozók általános gimnáziuma is. a későbbiekben korszerű kollégiummal, 20 ezer kötetes, szabadpolcos, galériás könyvtárral és olvasóteremmel bővült az intézmény. napjainkban 850 diák tanul a falai között. speciális idegennyelvi osztályai az orosz, az angol, a német és a francia nyelv elmélyült tanulmányozására kínálnak lehetőséget a tanulóknak.

diákjai és tanárai nagy gonddal ápolják az iskola névadójának emlékét. 1966 óta házigazdái a szép magyar beszéd versenyeknek, amely a kazinczy-díjat alapító péchy blanka érdemes művész kezdeményezését követően országos nyelvművelő mozgalom terebélyesedett.

CF

az ünnepség után megnyitották az iskolatörténeti kiállítást. az oktatási intézmény egyik termét egykori butorokkal, régi szemléltető eszközökkel, könyvekkel rendezték be. a klubban képzőművészeti kiállítás nyílt a művésztanárok és a volt diákok munkáiból. az ünnepségsorozat több nemzedék közös érettségi találkozásával ért véget. /mti/

mzs/gw bc  
12.41 260584 1877

--

sb0028 4 160 mtib1029

az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója /1.rész/

1984. május 26. - az 55. ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitóját szombaton székesfehérváron, a technika háza előtti, könyvtéren, tartották meg.

a rendezvényen balázs miklós, székesfehérvár város tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára méltatta a könyv ünnepének jelentőségét. hangoztatta, hogy minden műveltség alapja és előfeltétele az olvasás. olvasóvá tenni az egész nemzetet, felébreszteni a könyvolvasás iránt ma még sokakban csak szunnyadó szükségletet elsőrendű közművelődési feladat.

az emberi szellem egyik legzseniálisabb találmánya az írás és a könyv. keletkezésétől, létének kezdeteitől szolgálta a gondolkodás nyomában járó tudást, azt, hogy az ne essék áldozatul mulandó, gyarló emlékezetünknek. a könyvnyomtatás azokat igazolta, akik régtől hirdették, hogy a tudás szétosztással gyarapítható.

ám, mint a legtöbb kiemelkedő emberi mű, kezdetben a könyv sem ezt a demokratikus arcát mutatta. a használatába beavatott kevesekkel szemben ott voltak a használatából kirekesztett milliók. ezért a könyv és az olvasás terjedésének a története egyszersmind az emberi haladás története is. ma a cél nem lehet más, mint az írás segítségével is egy, szabadságot teremtő közösségi társadalom felépítése, amelyben az emberek írás közben is, olvasás közben is olyan közvetlenséggel érintkeznek egymással, mintha közös cselekvésben vennének részt. tudnunk kell ugyanis, hogy a szó, az írás és az olvasás is tett, nélkülözhetetlen hozzájárulás az egymás közötti kapcsolatok elmélyítéséhez, egymás megváltoztatásához. meg kell győznünk a ma még nem vagy csak a vonakodva olvasókat, hogy az olvasástól elvett tartalmatlan időtöltéssel személyes veszteség éri őket, de erről meggyőzni bárkit is csak értékes, örömet adó olvasmányokkal tudunk.

Cf

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy őszinte elismeréssel kell szólni a magyar könyvszakma szervezeteiről, dolgozóiról, mindazokról, akiknek közük van ahhoz, hogy a jó könyv eljuthat az olvasókhoz. mai erőfeszítésükben segítségükre van az a nemzetközi mérccével és páratlannak nevezhető fejlődés, amelyet a hazai könyvkiadás az utóbbi két évtizedben elért. a könyvhét kínálata is azt bizonyítja, hogy a könyvszakma vállalja kulturális politikának alapeszméjét: értékek őrzését, gyarapítását, demokratikus terjesztését. a könyvhét arról is tanuskodik, hogy egy ridegebbre, zordabbra fordult világban sem lankad az alkotókedv Magyarországon.

/folyt.köv./ dáv/s -  
12.48 260584 2574

--

sb0029 4 160 mtib1030

az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója /2.rész/

ezt bizonyítja, hogy az ünnepi alkalomra megjelent 130 kiadványból 79 kortárs magyar szerzők műve. a könyvhét az idén is örömmel, mert az értékek diadalát hirdeti, s mutatja, hogy a szocialista nemzeti egység jelen van a kultúrában is. a költő és a nép jóléte elképzelhetetlen a mostanihoz hasonló szép események nélkül - fejezte be ünnepi beszédét pozsgay imre.

az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitóját irodalmi műsor egészítette ki, majd a fejér megyei népi együttes és a tilinkó zenekar szórakoztatta a könyvteret teljesen megtöltő közönséget. délután a technika házában kiállításokat nyitnak meg fejér megye irodalmi hagyományainak, a tavalyi szép könyveknek és az ideai újdonságoknak a bemutatására.

ezt követően a vörösmarty mihály megyei könyvtárban a magvető könyvkiadó irodalmi estjére, a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési központjában pedig a szépirodalmi könyvkiadó irodalmi estjére kerül sor. /mti/

dáv/s bc  
12.58 260584 1011

Cf

--

sb0030 4 130 mtib1031

## Levelek, táviratok - a béke jegyében /1. rész/

1984. május 26. - a hazánkban immár hagyományosan megrendezett „békehónap”, alkalmából számos üzemi, intézményi, vállalati kollektíva juttatta kifejezésre békeakarátát, s aggodalmát a nemzetközi helyzet feszültebbé válása miatt. Társadalmunk különböző rétegeinek képviselői tiltakoznak az imperialista körök fegyverkezési törekvései, az emberiséget fenyegető veszélyek ellen, hitet téve a béke ügye mellett. Közvéleményünk békeakaratóról tanuskodnak azok a levelek, táviratok is, amelyek e napokban az országos béketanácsához érkeztek.

a temaforg vállalat mohácsi gyáregységének, s a budapesti harisnyagyár gyulai gyárának dolgozói táviratukban tiltakoznak a fegyverkezési hajsza ellen. a magyar posztógyár dunaujvárosi gyárának dolgozói táviratukban leszögezték: emlékezni kell arra, milyen nagy ára volt a győzelemnek, és mennyire fontos, hogy megőrizzük a győzelem eredményeit az emberiség jövője érdekében. „támogatjuk a szocialista országok következetes béketörekvéseit, hogy a nato és a varsói szerződés tagállamai kölcsönösen mondjanak le az erőszak alkalmazásáról egymással szemben és állapotodjanak meg a kapcsolatok békés fejlesztésében”, írják levelükben a közúti gépellátó vállalat 2-es számú ceglédi gyáregységének dolgozóinak. a fegyverkezés befagyasztását követelik borsodbóta és uppony községek vöröskeresztes alapszervezetei is. „tiltakozunk a fegyverkezés és a háború ellen. az ember az életre, a boldog jövő építésére hivatott, nem arra, hogy háború áldozatává váljék”, - hangoztatják levelükben a máv nyugati körzeti üzemfőnökség március 15-e szocialista brigádjának tagjai. /folyt.k./

ri/tr/gw  
13.43 260584 1684

Cf

--

sb0031 4 130 mtib1032

## Levelek, táviratok ... /2. rész/

„követeljük és támogatjuk a vitás kérdések tárgyalások útján való rendezését, szolidárisak vagyunk a haladásért harcoló erővel”, - hangoztatja az a távirat, amelyet az építő- és szerelő szolgáltatóipari szövetkezet tagjai és dolgozói küldtek pástóról. a hazafias népfront iii/7-es és a vöröskereszt iii/13-as körzetének aktivái levelükben arra kéri az országos béketanács vezetőit, hogy nemzetközi kapcsolatai birtokában fórumok sokaságán hallassák szavukat, képviseljék álláspontukat a békéről, a haladásról. a mechanikai művek marcali gyárában tartott békegyűlésen a résztvevők elítélték mindazokat, akik a fegyverkezést szítják, akik az emberiséget újabb világháborúba kívánják kergetni. a jászberényi béke-nagygyűlésen kifejezték: „meggyőződéssel valljuk, hogy a nemzetközi feszültség csökkentése, a kölcsönös bizalom helyreállítása az emberiség közös érdeke.

a pécsi nevelési központ, az anikó és a berek utcai, valamint a testvérvárosok téri általános iskola uttörői és dolgozói a fiatalabb nemzedék nevében mondtak nemet a háborúra, kijelentve: békében szeretnénk továbbra is élni. „nem mondunk a fegyverekre, a terrorra és a háborúra”, - írja levelében az ifjusági-díjjal kitüntetett pécsi március 21. téri kisz lakótelep lakóközössége. a kispesti nagy balogh jános uttörőcsapat diákjai levelükben a gyermekek jogait hangoztatják: „békében akarunk élni, tanulni, játszani”, „őrizzük meg magunknak földönket, a kék bolygót!”, a szeghalmi bölcsőde dolgozói tiltakoztak az amerikai középható nukleáris rakéták európai telepítése ellen, s hangsúlyozták: „mi az atom békés célokra történő felhasználása mellett vagyunk”, /mti/

ri/tr/gw bc  
13.56 260584 1718

Cf

--

bel

- 24 -

1984.05.26.

sb0032 4 180 mtib1033

időjárásjelentés /1. rész/

1984. május 26. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton  
13.00 órakor:

nyári idő, sok napsütés

északkelet-európa kivételével kontinensünk egészének időjárását egy óriási kiterjedésű, alacsony nyomású képződmény alakítja. ezen belül kisebb, aktívabb, gyorsan mozgó ciklonok alakulnak ki, amelyek eleinte észak-déli, majd nyugat-keleti pályán haladva nagy területeken okoznak jelentős csapadékot, változékony időt. szombat reggel középpontjával párizshoz közel volt egy ilyen kisebb méretű örvény. ezért nyugat-európában sokfelé esett az eső, hűvös volt az idő. ugyanakkor a kárpát-medence és környéke átmenetileg leszálló légmozgású zónához tartozik, ezért kevesebb, vagy vékonyabb a felhőzet. valószínűleg vasárnap estig még a nyugatról közeledő ciklon felhő- és csapadék-rendszere nem éri el magyarországot.

pénteken hazánk nagy részén napos idő volt. kevesebb napsütést, gyakori felhősödést inkább csak az északnyugati, északi megyékből jelentettek. ott hullott több csapadék is. a déli óráktól egyre több helyen volt záporos és zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 7 mm között volt, de balassagyarmatról és jászberényből 12 mm-t jelentettek.

a hőmérséklet csucsértéke pénteken 19 és 23 fok között alakult. ma hajnalra általában 7, 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az északi megyékben többfelé volt felhős az ég, máshol általában sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 19 fok között volt.

pénteken budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 15,3 fok volt, ez 2,4 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton az időnként megnövekvő felhőzetből helyi zápor és zivatar várható. vasárnap általában napos idő lesz. a késő délutáni órákban a nyugati megyékben már megnőhet a felhőzet, de újabb eső még nem valószínű. napközben megélénkül a délnyugati szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali vasárnap 22, 27 fok között várható.

lm

bel

- 25 -

1984.05.26.

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

változóan felhős idő lesz. zápor és zivatar várható. csak zivatar esetén élénkül meg a szél.

a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 10 fok körül lesz.  
/folyt. köv./ gw/kö  
13.58 260584 2578

--

sb0033 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra ma estig:

időnként kissé megélénkül a délnyugati szél. átmeneti felhősödés várható, és zápor is lehet. a hőmérséklet 20 fokig emelkedik, késő estére 17 fokig csökken.

a víz 17 fokra melegszik föl.

a duna budapestnél 396 centiméter, a víz hőmérséklete 14,8 fok.  
/mti/  
kö bc  
14.02 260584 0412

--

sb0034 4 160 mtib1035

májusfa-kitáncolás

1984. május 26. - szombaton rendezték meg körmenden a hagyományos májusfa-kitáncolást, az immár 16. májusvégi folklórfesztivált. a több mint ötszáz énekest, táncost és zenészt felvonultató műsor nyugat-dunántúli citerazenekarok és pávakörök bemutatójával kezdődött, majd gálaműsorban elevenedett meg a kedves, régi népszokás, a májusfa „kitáncolása”, énekesek, táncosok és zenekarok bucsuztatták a támasztórudakkal leengedett, gazdagon felbokrétázott fát.

lm

a szabadtéri műsorban külföldi művészeti csoportok is felléptek, ausztriából a fürstenfeldi, csehszlovákiából a radhosti néptáncgyűttes, jugoszláviából pedig a szentlászlói népi együttes adott műsort.

májusbucsuztatókat tartottak bács-kiskun megye magyar, valamint német, délszláv és szlovák nemzetiségiek lakta településein. a fiatalok a hónap első éjszakáján felállított pállikás májusfákat táncolták ki régi szokások szerint. a települések központjában felállított díszes fákat fejszecsapásokkal döntötték ki, majd tort ülték felettük. a fa csucsára elhelyezett ajándékért a legények versengtek, s azt a mátkájuknak adták. este mókás játékok közepette kezdődött el a hajnalig tartó táncmulatság. bátonostoron, felsőszentivánon, baján és csávolyon a nemzetiségi népi együttesek is műsort adtak a májusbucsuztatón. /mti/

lász/bné/gw bc  
15.04 260584 1342

--

sb0035 4 160 mtib1036

miskolci egyetemisták „bolondballagása”,

1984. május 26. - a mintegy három évtizede kialakult diák hagyományt ápolva, szombaton tartották meg a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős hallgatói „bolondballagásukat”. ez a nevet onnan kapta, hogy az ötödéves bányász-, kohász- és gépészeti hallgatók különböző maskarákba öltözve vonulnak végig az egyetemen. a több mint háromszáz végzős hallgató „ballagását”, az ugynevezett „uv. dombnál”, fejezték be, ahol is megkoszorúzták az elődök emelte emléktáblát. a koszorút az a hallgató helyezte el társai nevében, akinek az egyetemi tanulmányai alatt a legtöbb, jelen esetben husznál több utóvizsgája volt. a különböző jelmezekbe öltözött hallgatók vidám felvonulását az egyetemi évek egy-egy eseményét felelevenítő versek, diáknóták éneklésével tették változatossá.

/mti/  
kör/kö bc  
15.04 260584 0848

--

sb0036 4 150 mtib1037

közönségnap a bnv-n - a lengyel külkereskedelmi miniszter nyilatkozata /1. rész/

1984. május 26. - szombaton nyitástól zárásig a nagyközönség látogathatta a kőbányai vásárvárost. érdeklődését mindenekelőtt az „a,,-pavilon elektronikai kiállításai keltették fel, és sok százan jelentkezték a különféle számítástechnika-programozói vetélkedőkre. a közönségnapon látványos divatrevük és zenés műsorok szórakoztatták a látogatókat. népszerű volt a centrum áruházak körpavilonja, ahol nyári divatcikkeket, kempingtermékeket kínáltak. nagy volt a forgalom a vásárváros vendéglátóhelyein.

felkereste a bnv-t tadeusz nestorowicz lengyel külkereskedelmi miniszter, aki magyar kollegájának, veress péternek a társaságában körsetát tett. ezt követően az mti-nek adott nyilatkozatában értékelte a látottakat és budapesti tárgyalásait. elmondta, hogy a lengyel ipar olyan új iparcikkeket hozott a bnv-re, amelyekből a következő öt éves tervidőszakban nagy tételeket szállíthatnak, s így a jelenlegi évi egymilliárd rubeles árucsergorgalom lényegesen növekedhet. a hagyományos lengyel exportcikkek - építőipari, bányászati és járműipari gyártmányokon - kívül szó van színes televíziós képcsövek, magyarországon nem gyártott elektronikai alkatrészek, így integrált áramkörök és mikroprocesszorok nagyobb arányú szállításáról hazánkba. az iparban már korábban létrehozott hosszutávú kooperációs és szakosodások körét tehát új területekre is ki lehet terjeszteni. a miniszter szólt arról is, hogy az utóbbi két esztendőben évi 10-15 százalékkal emelkedett a magyar-lengyel kereskedelmi forgalom, és ez a fejlődési ütem most felgyorsulhat. véleménye szerint a vásáron látott magyar ipari újdonságok közül van miből válogatniuk a lengyel kereskedőknek. éppen ezért népes kereskedelmi küldöttség látogat el a vásárra és több üzletkötést készítenek elő. mindehhez jó alapot adnak a veress péterrel folytatott tárgyalások.

bár közönségnap volt, nem állt meg az üzleti élet sem, és több külföldi cég sajtótájékoztatót tartott. a lengyel bumar vállalatnál elmondták, hogy a különféle építőipari gépekből az idén 13 millió rubelért szállítanak magyarországra, de jövőre exportjukat 50 százalékkal szeretnék növelni, s ezért kiállították vadonatúj hidraulikus autódaruikat, lézervezérlésű kotrógépeiket, betonkeverőiket. a pol-mot képviselői bejelentették, hogy magyar partnerük már rendelt a vásáron bemutatott új nysa mikrobuszokból és ezek kistehergépkocsikból. azt is elmondták, hogy még az idén elkészülnek lengyelországban az első kooperációban gyártott autóbuszok, amelyekből az évtized végéig hétezeret szerelnék össze.

/folyt. köv./ sz/gw/kö bc  
15.05 260584 2653

--

bel

- 28 -

1984.05.26.

sb0037 4 150 mtib1038

közönségnap a bnv-n /2. rész/

a buszokhoz az ikarusz szállítja az alvázakat.

a bnv-n megkezdték az új 100 milliméteres marlboro cigaretta árusítását. ennek licencét nemrég vette meg az egri dohánygyár, és mint a philip morris sajtótájékoztatóján elmondták, ez a negyedik gyártmányuk, amelynek licencét átadták Magyarországnak.

vasárnap közönségnapot tartanak a vásáron. /mti/  
sz/gw/kö bc

15.06 260584 0415

--

sb0038 4 150 mtib1039

kommunista műszak vállalatoknál

1984. május 26. - szombaton a hidépitő vállalat csaknem 1500 dolgozója kommunista műszakot tartott. a vállalat budapesti dolgozóit a Flórián téren és az Árpád-hídon falazták, betonozták, földmunkákat végeztek, s részt vettek a tereprendezésben. a 130-140 ezer forintba tehető munkabérük egy részét a kerületi bölcsődék, óvodák fejlesztésére szánják, nagyobb része pedig a vállalat lakásépítési alapját bővíti.

az egyesült vegyiművek három budapesti gyártelepén mintegy 7,5 millió forint értékű árut állítottak elő, főként tőkés import-helyettesítő és exportra kerülő gyártmányokból. a munka ellenértékét a fiatalok lakáshoz juttatásának segítésére, valamint balatoni üdülőjük felújítására fordítják.

kommunista műszakot szerveztek a miskolci autójavító vállalat és a mátraaljai szénbányák vállalat thorez bányüzemének dolgozóit is. az autójavító vállalatnál a dolgozók 70 százaléka tevékenykedett ezen a szombaton, és 10 százalékos kedvezményrel végezték el a javítási és szerelőmunkákat. a műszak bevételeit a vállalati dolgozók lakásépítésének támogatására és szociális juttatásokra fordítják. a visontai bányászok a széntermelő géplánc nagyjavításán dolgoztak, illetve sokan a munkahelyeket takarították, s az összegyűlt hulladékot szállították el. a kommunista szombat munkabéréért ifjúsági és szociálpolitikai célokra ajánlották fel. /mti/

ö/pf/bi-bas-kov/gw/kö bc  
15.06 260584 1424

--

bel

- 29 -

1984.05.26.

sb0039 4 160 mtib1040

kiállítás a tiszakarádi germán temetőről

1984. május 26. - a tiszakarádi germán temető címmel kiállítás nyílt szombaton Miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem könyvtárának aulájában. a Herman Ottó Múzeum régésze, Lovász Emese több éve ásatásokat folytat a Bodrogközben, Tiszakarád község határában. az ásatáson fellelt tárgyakat és az ott készült fotókat mutatja be a kiállítás.

a temető a Tisza medrétől 250-300 méterre fekszik. az árterület mocsaras, lápos világából kiemelkedő kis dombok egyikén élt a iv-v. század fordulóján az a kis közösség, amelynek földi maradványait 1981. és 1983. között tárták fel. a sírokban talált edények, használati tárgyak, fegyverek és ékszerek szarmata, gepida, gót és alán vonásokat is mutatnak. néhány római ezüstpénz is előkerült.

a kiállítás június 19-ig tekinthető meg.  
/mti/ tre/kö bc  
15.07 260584 0850

--

sb0040 4 160 mtib1042

gálaműsor kaposvárott

1984. május 26. - Kaposvárott a Latinca Sándor művelődési központban szombaton rendezték meg a művészeti szemle '84 gálaműsorát. a tizenhét műsorszámban három színpad: a Kaposmérői Mernyei s a Kaposvári Táncsics Diákszínpad, valamint három kórus: a Balatonszabadi Éneklő Csoport, a Marcali Mikszáth utcai Általános Iskola tantestületének kórusa és a Kaposvári Táncsics Kórus, továbbá kilenc versmondó lépett a közönség elé. /mti/

káp/hné/kö bc  
15.59 260584 0481

--

sb0041 4 150 mtib1043

számítógéppont a szolnoki mezőgépnél

1984. május 26. - a mezőgépipar új számítógéppontját helyezték üzembe szolnokon, az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági gépgyártó vállalatánál. a csaknem ezer négyzetméter alapterületen elhelyezkedő komputerbázis „agya”, az r-35-ös számítógép. a komplex számítógéppontra bizzák a termelés irányítását, a munkaszervezést, az alkatrésznyilvántartást, a hazai és a külföldi kereskedelmi megrendeléseket.

a szolnoki mezőgép vállalat a korszerű, nagy teljesítményű gépek gyártása érdekében több külföldi céggel, vállalattal folytat kooperációs együttműködést. a partnerek egy része már számítógéppontokkal dolgozik, s ezekkel az új mezőgép-számítógéppont most kapcsolatba lép, így módon is segítve a gazdaságosabb termelést. /mti/

end/kö ká  
16.04 260584 0796

--

sb0042 4 180 mtib1044

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének küldöttközgyűlése

1984. május 26. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének 1984. évi beszámoló küldöttközgyűlése a mabéosz székházában szombaton megkezdte munkáját. a mabéosz elnöke, horn dezső értékelte a filatelisták tevékenység általános eredményeit, majd a küldöttközgyűlés meghallgatta kiss ernő főtitkár szóbeli referátumát. a küldöttközgyűlésen az ország 230 felnőtt és 130 ifjúsági bélyeggyűjtő szakköreinek képviselői vesznek részt. /mti/

gw/kö ká  
16.09 260584 0523

Tm

--

sb0043 4 130 mtib1045

magyar-bolgár barátsági nap karcagon

1984. május 26. - szombaton magyar-bolgár barátsági napot rendezett karcagon a hazafias népfront megyei és városi bizottsága, valamint a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ. a nagykun város főterén uttorószemlét tartottak, majd gyűlésen méltatták a nemzetközi gyermekbarátságot. az eseményt a muzeumparkban gyermeknap műsor követte. felléptek többek között a bolgár siroka líkai népzenei szakközépiskola növendékei is, akik a bolgár folklór zenéből adtak izelítőt. /mti/

end/kö ká  
16.13 260584 0548

--

sb0044 4 160 mtib1046

egyetemi napok pécssett - százéves tudós köszöntése

1984. május 26. - a százéves kislégi nagy dénes professzort, a filozófiai tudományok doktorát köszöntötte a pécsi janus pannonius tudományegyetem baráti társasága a hetedik egyetemi napok keretében megtartott szombati közgyűlésén. a bölcsészet, a szociológia, az irodalom és a közgazdaság tudományának ma is töretlen szellemi frissességnek örvendő idős professzora 1932 és 1957 között - megszakítással - oktatott a pécsi tudományegyetemen. sok évtizedes alkotómunkájával századunk magyar szellemi irányzatainak egyik leghaladóbb vonulatát követve járult hozzá a hazai szellemi élet gazdagításához. fordítói tevékenységének egyik elévülhetetlen értéke marx és engels műveinek magyarra ültetése.

az ezer tagot számláló baráti társaság közgyűlésén az alapszabályt is megújította, lehetővé téve ezzel, hogy az új egyetemi fakultás - a volt pécsi tanárképző főiskola - egykori és mai oktatói, hallgatói is csatlakozhassanak a társasághoz.

a fél évszázada bölcsészdoktori diplomát szerzett „öregdiákoknak”, - kolozsvári grandpierre emil írónak és takáts gyula költőnek - aranydiplomát nyújtott át földvári józsef, az egyetem rektora. a huszonöt éve végzetek emléklapot kaptak. /mti/

kász/kö ká  
16.19 260584 1267

Tm

--

sb0045 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. május 26. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 21. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 101 fogadónak volt. nyereményük egyenként 96.403.- forint.

3 találatos szelvénye 10.408 fogadónak volt, nyereményük egyenként 468.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 296.147 darab, ezekre egyenként 21.- forintot fizetnek. /mti/

kö ká  
16.26 260584 0484

--

sb0046 4 180 mtib1049

családi hétvége a természetben

1984. május 26. - hétvégi programsorozatot szervezett családok számára a hazafias népfront pécs-ujmecskealjai körzeti bizottsága. az első családi hétvégén, szombaton másfél százán: papák, mamák és gyermekek költöztek ki a mecsek egyik legszebb kirándulóközpontjába, orfüre, ahol a mesterséges hegyi tó partján vidám sportversenyeket és az egészséges életmódot népszerűsítő kulturális programokat szerveztek számukra a népfront és a vöröskereszt aktivistái a körzeti orvosok és sportszakemberek bevonásával. a volán kedvezményes áron bocsátotta rendelkezésükre autóbuszait, a baranya megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat utra valóul hatszáz rostos korpás-pogácsát süttetett a résztvevőknek, akik közül százan az olcsó szálláshelyeket igénybe véve az éjszakát is kint tölthetik a jó levegőjű mecsekben. a családoknak a hétvége egyik legfőbb gondjával, a főzéssel sem kellett bajlódniuk, mivel a helyi bisztróban egészséges, olcsó ebéddel várták őket, a nagykozári szörpüzem rostos gyümölcslevekkel, a tejipar pedig ötven liter friss tejjel látta el a kirándulókat. a strandon vízisportok, a parkerdőben tura, este pedig a tábor tűz melletti baráti beszélgetés

Tm

várta a pécs nyugati városnegyedének emeletes házaiban élő családokat.

az első orfüi családi hétvégét a körzeti népfrontbizottság tervei szerint - az érdeklődéstől függő gyakorisággal - újabbak követik. /mti/

kász/kö ká  
17.07 260584 1437

--

sb0047 4 160 mtib1050

pótlás a mai bs0004 mtib1004 sz. hírünkhöz!

1984. május 26. - a muzsák közművelődési kiadó sátránál, a vigszínház előtt hétfőn 16.30 és 18 óra között padisák Mihály dedikál. /mti/

tr/kö ká  
17.09 260584 0251

--

sb0048 4 160 mtib1051

vidám sportmajális szolnokon

1984. május 26. - vidám sportmajális rendezett szombaton szolnok új, több mint háromezer családnak otthont adó széchenyi lakótelepén a kisz városi bizottsága és a lakóterületi tömegsport egyesület. az egésznapos program dobos ébresztővel és ifju lovasok látványos felvonulásával kezdődött. délelőtt került sor a kocogó versenyre, amelyen fiatalok és idősebbek egyaránt rajthoz állhattak. a verseny után a résztvevőket a szolnok megyei tejipari vállalat vendégelte meg. ezt követően kerékpár-, gördeszka és kismotor ügyességi versenyek, s más sportvetélkedők várták a lakótelepieket. a játékos erőpróbák mellett bábelőadás, hőlégballon-bemutató, disco műsor kínált szórakozást szinte minden korosztálynak. /mti/

laz/kné/kö ká  
17.11 260584 0769

Tm

--

sb0049 4 170 mtib1052

élénk idegenforgalom a velencei-tónál

1984. május 26. - a hét végén benépesült a velencei-tó partja. megélénkült az üdülőtelepek forgalma, sokan napoztak, pihentek a strandokon. a fürdéshez még kissé hűvös vízbe csak a legbátrabbak merészkedtek be, de a csónakázók, vitorlázók, a kajakozás és a szörf kedvelői már gyakorolták kedvelt sportjukat. a szélről védett öblök, a nádszigetek a horgászoknak kínáltak jó fogási lehetőségeket. a velencei panoráma kemping a sátorozók, lakókocsival táborozók népes seregét fogadta be a mostani hétfőn: ott rendezték ugyanis a hagyományos fejer megyei kempingtalálkozót.

a vizisportok nyújtotta szórakozási lehetőségeken kívül gazdag kulturális és sportműsor várta a tóhoz látogatókat, akik tréfas vetélkedőkön, szépségkirálynő-választáson, este pedig táborüzön vehettek részt. bővült a tóparti szolgáltatások köre is: nadapon megnyílt a lovasiskola, s több helyen kinyitottak a csónak-kölcsönzők. /mti/  
dáv/kö ká

17.17 260584 0974

--

sb0050 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19 órától!/  
varázsfuvola bemutató pécsett

1984. május 26. - mozart varázsfuvoláját mutatta be szombaton a pécsi nemzeti színház opera-társulata, amely az idén ünnepli fennállásának negyedszázados jubileumát. a művet a pécsi előadások során kettős szereposztásban hallhatja-láthatja a közönség. sarastro-t marczis demeter érdemes művész és kuncz lászló, paminát németh alice és geötz judit, papageno-t vághelyi gábor és tamás andre alakítja.

a szombati bemutatón az első szereposztásban adták elő az operát, amelyben tamino-t vadász istván, az éj királynőjét ágay karola kiváló művész, a hölgyeket szabadits judit, ágoston edit és benei katalin, a fiatal papot visnyei tibor, papagenát csáky ágnes, monostatost wagner józsef, a fiukat kósz eszter, kaufmann mária és link mártá, az öreg papot és az egyik őrtállót kuncz lászló, a másik őrt harmath albert jelenítette meg. a zenekart breitner tamás érdemes művész vezényelte, a diszletet és a jelmezeket huros annamária, a koreográfia eck imre kossuth-díjas művész tervezte, az előadást szegvári menyhért rendezte. a varázsfuvola pécsi bemutatóját a rádió is hangszalagra rögzítette. /mti/  
kász/kö ká

17.26 260584 1157

--

sb0051 4 130 mtib1055

kisz-küldöttgyűlések /1. rész/

1984. május 26. - szombaton az ország több megyéjében és a fővárosban kisz-küldöttgyűléseken értékelték a fiatalok: miként halad a három esztendeje meghatározott helyi feladatok, s a kisz x. kongresszusán hozott határozatok végrehajtása.

a fővárosban, a pataky istván művelődési központban 170 ezer budapesti ifjúkommunista képviselőjében mintegy 300 küldött részvételével kezdődött meg a kisz budapesti küldöttgyűlése. a tanácskozás elnökségében foglalt helyet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, fejti györgy, a kisz központi bizottságának első titkára, kovács jenő, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. jelen volt a fővárosi párt-, állami és társadalmi szervezeteinek számos vezetője.

a kisz budapesti bizottságának az elmúlt három esztendő munkájáról készült beszámolójához tarcsi gyula első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

bevezetőben kiemelte: a fővárosi kisz-esek az elmúlt hetekben, hónapokban rendezett kerületi küldöttgyűléseken őszintén, kritikusan és önkritikusan, alkotó módon foglaltak állást társadalmi életünk fontos kérdéseiről, az ifjusági szövetség előtt álló feladatokról.

a budapesti fiatalok sikeresen megbirkóztak az 1981-ben kijelölt feladatok jelentős részével, más területeken pedig közel jutottak a megoldáshoz. észrevehetően javult a kisz társadalmi tekintélye, s ez a mindennapi munka és a jól szervezett, látványos akciók mellett annak is köszönhető, hogy a szervezet élére állt több olyan, társadalmilag is jelentős kezdeményezésnek, mint például a hátrányos helyzetű, valamint a mozgássérült fiatalok támogatása.

az ifjusági szövetség budapesti tagságának legerősebb bázisát továbbra is a nagyüzemek munkásfiataljai jelentik, s - részben az érdekvédelmi munka számos eredményének köszönhetően - javult a szervezettség és a kisz megítélése az egyetemi-főiskolai hallgatók körében.

az eredmények közé tartozik, hogy az ifjusági szövetség az elmúlt években a korábbinál nagyobb figyelmet fordított a fiatalok egyes rétegeire. ez egyaránt megmutatkozott a rendezvények jellegében és a különböző rétegek helyzetét felmérő elemző munkában. ugyanakkor a kisz-élet minden területén szükség van a rugalmasabb cselekvési formák, az eddigi jó tapasztalatokra épülő új módszerek felkutatására és alkalmazására. /folyt. köv./

sr/kö ká  
17.27 260584 2399

Tm

--

sb0052 4 130 mtib1056

## kisz-küldöttgyűlések /2. rész/

a referátumot vita követte, amelyben felszólalt maróthy lászló. előljáróban tolmácsolta a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács üdvözlését, jókívánságait a küldöttgyűlés valamennyi részvevőjének. elismerését fejezte ki a főváros ifjúkommunistáinak az 1981 óta végzett munkáért, hangsúlyozva: az ifjusági szövetség tevékenységének egészével hozzájárul az mszmp xii. kongresszusa határozatainak végrehajtásához.

az elmúlt időszakra visszatekintve maróthy lászló szólt az ifjusági mozgalom figyelemre és elismerésre méltó eredményeiről, egyebek között a mozgássérült fiatalok kisz-védnökséggel elkészült lakótelepéről, a jelentős értékű társadalmi munkáról, amellyel a főváros ifjusága hozzájárult budapest szépüléséhez, gyarapodásához. a kisz békemozgalmi tevékenységének kiemelkedő eseményeként értékelte a tavaly decemberben, a parlament előtt rendezett demonstrációt, amelyen mintegy 80 ezer budapesti - többségében fiatal - tiltakozott a nyugat-európai rakétatelepítés ellen, s tett hitet a kormány és az mszmp békepolitikája mellett.

a budapesti pártbizottság első titkára ezután arról a társadalmi, gazdasági környezetről szólt, amelyben a fiataloknak is végezniük kell mindennapi szakmai és mozgalmi munkájukat. rámutatott arra a történelmi léptékkal mérve is jelentős fejlődésre, amelyet az ország fővárosa az utóbbi években ért el, s amelynek hatása ma minden gond és nehézség ellenére egyre inkább érzékelhető. a fiatalok lakáshelyzetével kapcsolatban utalt arra: az elmúlt évtizedekben jelentős előrehaladás történt, s e kérdést illetően a főváros vezetőit ma is az a szándék vezeti, hogy - elsősorban a lépcsőzetes lakáshozjutás lehetőségeinek szélesítésével - hozzásegítsék a fiatalokat az önálló életkezdés alapvető feltételéhez.

végezetül maróthy lászló azt kívánta a fiataloknak: a kisz-ben dolgozva találják meg a társas együttlét, a közösségi munka örömét, hiszen ez is a feltétele annak, hogy a mozgalom elérje célját, s lehetővé váljék a fiatalok képességeinek, társadalmi aktivitásának mind teljesebb kibontakozása.

délután a tanácskozássra delegált munkás-, értelmiségi fiatalok, egyetemi-főiskolai hallgatók, valamint középiskolai és szakmunkástanulók szekcióüléseken vitatták meg a beszámolót.

a budapesti kisz-küldöttgyűlés vasárnap folytatja munkáját.

x x x

/folyt. köv./ sr/kö ká  
17.31 260584 2414

Tm

--

sb0053 4 160 mtib1057 /felhasználható: 19.30 órától!/  
szövetkezeti kórustalálkozó

1984. május 26. - a siklói várudvarban rendezett ünnepi nyitókoncerttel szombaton megkezdődött a szövetkezeti kórusok harmadik országos találkozója. a baranyai város ének-zenei tagozatos kiskolásai dallal köszöntötték a résztvevőket, akik ezután hatalmas kórust alkotva közösen énekeltek el beethoven „május szép idején”, című kánonját, mohayné katanics mária, liszt-dijas karnagy vezényletével. a nyitóhangversenyen mezőtúr, mohács, pécs és tamási egy-egy szövetkezeti énekkara, valamint a siklós jugoszláviai testvérvárosából, a dráva-parti donji miholjac-ról érkezett vegyeskar mutatta be műsorát.

a siklói kórustalálkozó egyúttal minősítési alkalom is a szövetkezeti dalosok számára. a szombat esti programban két-két fővárosi, illetve helyi és egy szegedi együttes adta elő verseny-repertoárját, amelyet a sapszon ferenc liszt-dijas érdemes művész vezetett zsűri értékelt.

vasárnap a szövetkezeti kórustalálkozó dalos-vendégeinek zárókoncertjével „avatják”, szabadtéri hangversenyteremmé az ország első kerámia alkotóházának, az egykori ferences rendi barokk kolostornak a diszud-varát. a műsorban sárvári, pécsváradi, miskolci, szekszárdi együttesek lépnek fel, majd a zsűri értékeli az elhangzott produkciókat, végül beethoven május-kánonjával bucsuzik az egyesített nagykórus a harmadik siklói dalostalálkozótól. /mti/  
kász/kö ká  
17.36 260584 1398

--

sb0054 4 160 mtib1058 /felhasználható: 19.00 órától!/  
videoton alba regia interjazz fesztivál

1984. május 26. - nemzetközi zenei seregszemle, videoton alba regia interjazz fesztivál kezdődött szombaton székesfehérváron, a vörösmarty színházban. a kétnapos rendezvényen a hazai és a nemzetközi dzsesszművészet jeles képviselői adtak műsort. szombaton a super trió és bontovics kati, a moszkvai allegro-együttes, szabados györgy és a prágai jiri stivin, valamint az nszk-ból

Tm

érkezett, s a kiváló amerikai dzsesszmuzsikussal, charlie marianoval kiegészült electric circus lépett színpadra. a fesztivál első napi programja a hagyományos éjszakai muzsikálással fejeződött be.

vasárnap színpadra lép a világhírű, magyarországon első ízben vendégszereplő art ensemble of chicago együttes. /mti/  
dáv/kö ká  
17.41 260584 0764

--

sb0055 4 130 mtib1059

hazánkba érkezett az indiai

hadügy miniszter

1984. május 26. - ramasvami venkataraman, az indiai köztársaság hadügy minisztere, czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására katonai küldöttség élén, hivatalos, baráti látogatásra szombaton hazánkba érkezett. /mti/  
tr/kö ká  
17.42 260584 0320

--

sb0056 4 130 mtib1060

kisz-küldöttgyűlések /3. rész/

az ifjúsági mozgalom, a szervezeti élet megannyi helyi eredményéről és a kisz-fiatalok további teendőiről volt szó szerte az országban azokon a tanácskozásokon is, amelyek szombaton - a délutáni órákban - fejeződtek be a megyeszékhelyeken.

a megyei kisz-küldöttértekezleteken újjáválasztották a fiatalok helyi mozgalmi életének vezető tisztségviselőit: bács-kiskun megyében gráner gyula, borsod-abauj-zemplén megyében major jános, nógrád megyében juhász andrás, tolna megyében kiss magdolna, vas megyében sikos lászló, zala megyében devecserné óvári ibolya, szolnok megyében hegyi istvánné lett ismét a megyei kisz bizottság első titkára.

ami az elmúlt évekről a számadást, a jövőre nézve pedig a számvetést illeti, bács-kiskunban - ahol egyébként legjobban az értelmiségi kisz-fiatalok száma gyarapodott - a legsikeresebb vállalkozások között említették a küldöttek az építőtábori munkákat,

Tm

továbbá azt, hogy a fiatalok munkavállalási lehetőségének bővítése érdekében jól működő szervező irodát hoztak létre.

borsodban a küldöttek egybehangzóan megfogalmazták, hogy a fiatalok többsége jól látja: ma a boldoguláshoz többet és jobban kell dolgozni. ezért kérik, hogy kapjanak mindenütt megfelelő feladatokat, a tisztességgel elvégzett munkáért pedig olyan díjazást, hogy arra tényleg építeni lehessen a pályakezdekorn, a családalapításkor.

a nógrádi fiatalok véleménye szerint a kisz-szervezetek cselekvőkészsége, tagságuk aktivitása ott bontakozik ki igazán, a mozgalmi munka ott a legeredményesebb, ahol a fiatalok mozgalmi tevékenysége - sajátosságai révén is - az adott üzem, vállalat, intézmény feladatainak megoldásához is kapcsolódik, azt szolgálja.

tolnában - miként a küldöttek is felidéztek - új utakat, módokat vezettek be a mozgalmi munkában, például a jellegzetesen aprófalvas megye kistélepléseiben élő kisz-fiatalok közösségi tevékenységének segítésére rendszeresebben felkészítik az alapszervezeti vezetőket, jobban ellátják őket politikai anyagokkal, vagy például a számítástechnika népszerűsítése érdekében játékprogramok készítésére írtak ki pályázatot.

a vasi fiatalok tanácskozásán behatóan elemezték az oktatásügy - országosan is napirenden levő - kérdéseit, annál is inkább, mivel a megye mintegy 24 ezer kisz-fiataljának körülbelül 45 százaléka tanul valamilyen fokozatu oktatási intézményben.

/folyt. köv./ of/kö ká  
17.59 260584 2421

--

sb0057 4 130 mtib1061

kisz-küldöttgyűlések /4. rész/

zalában - miként az értekezleten elmondták a küldöttek - a kisz-esek szívesen és eredményesen vesznek részt a legfontosabb helyi gazdasági feladatok megoldásában, így például segítik a huszprogram megvalósítását, a mezőgazdasági teendők elvégzését, s önkéntes munkájukkal közreműködnek városban és falun egyaránt a települések fejlesztésében.

szolnok megye ifjúkommunistái az építő munkát segítő kezdeményezéseik, sikeres vállalásaik között adtak számot arról, hogy védnökséget vállaltak szolnokon a papíngyári nagyberuházás, a

Tm

bel

- 40 -

1984.05.26.

megyében pedig az öntözés felett. sok kisz-tag cselekvő részese az alkotó ifjúság mozgalomnak, egyre több fiatal van az ujitók, feltalálók körében. szívügyüknek tekintik a kisz-esek a megye településfejlesztését, amelynek egyik formája a társadalmi munka. tavaly csaknem egymilliárd forint értékkel gazdagították, szépítették a városokat, községeket. /mti/

of/kö ká  
18.09 260584 0943

--

sb0058 4 130 mtib1062

Losonczi pál mongóliába látogat

1984. május 26. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága és a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének meghívására május 28-án, hétfőn hivatalos, baráti látogatásra a mongol népköztársaságba utazik. /mti/

pá/kö -ár ká  
18.10 260584 0365

--

sb0059 4 130 mtib1063

ausztriába utazik várkonyi péter

1984. május 26. - várkonyi péter külügyminiszter erwin lanc osztrák szövetségi külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra ausztriába utazik. /mti/

k/pá/kö ká  
18.11 260584 0219

--

bel

- 41 -

1984.05.26.

sb0060 4 130 mtib1064

üdvözlő távirat /nszk/

1984. május 26. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. Richard von Weizsäcker, a német szövetségi köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

k/pá/kö ká  
18.11 260584 0235

--

sb0061 4 150 mtib1065 /felhasználható: 19.00 órától!/  
elutazott a lengyel külkereskedelmi miniszter

1984. május 26. - a lengyel népköztársaság külkereskedelmi minisztere, Tadeusz Nestorowicz - Veress Péter külkereskedelmi miniszter meghívására - május 25-26-án látogatást tett a budapesti nemzetközi vásáron. A két miniszter ez alkalommal eszmecsere-t folytatott a magyar-lengyel árucsereforgalom időszerű kérdéseiről. Tadeusz Nestorowicz szombaton elutazott hazánkba. /mti/

gg/kö st ká  
18.12 260584 0447

--

sb0062 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1984. május 26. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

erősödik a felmelegedés

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
éjszaka fokozatosan csökken a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar még lehet. napközben eleinte kevés felhő, száraz idő, délután délnyugat felől megnövekszik a felhőzet, de eső még nem valószínű. a délnyugati szél többfelé megélénkül.  
a hőmérséklet délután 22, 27 fok között várható. /mti/

kö ká  
18.35 260584 0563

--

bel

- 40 -

1984.05.26.

megyében pedig az öntözés felett. sok kisz-tag cselekvő részese az alkotó ifjúság mozgalomnak, egyre több fiatal van az ujitók, feltalálók körében. szívügyüknek tekintik a kisz-esek a megye településfejlesztését, amelynek egyik formája a társadalmi munka. tavaly csaknem egymilliárd forint értékkel gazdagították, szépítették a városokat, községeket. /mti/

of/kö ká  
18.09 260584 0943

--

sb0058 4 130 mtib1062

Losonczi pál mongóliába látogat

1984. május 26. - Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága és a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének meghívására május 28-án, hétfőn hivatalos, baráti látogatásra a mongol népköztársaságba utazik. /mti/

pá/kö -ár ká  
18.10 260584 0365

--

sb0059 4 130 mtib1063

ausztriába utazik várkonyi péter

1984. május 26. - várkonyi péter külügyminiszter erwin lanc osztrák szövetségi külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra ausztriába utazik. /mti/

k/pá/kö ká  
18.11 260584 0219

Tm

--

bel

- 41 -

1984.05.26.

sb0060 4 130 mtib1064

üdvözlő távirat /nszk/

1984. május 26. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. Richard von Weizsäcker, a német szövetségi köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

k/pá/kö ká  
18.11 260584 0235

--

sb0061 4 150 mtib1065 /felhasználható: 19.00 órától!/  
elutazott a lengyel külkereskedelmi miniszter

1984. május 26. - a lengyel népköztársaság külkereskedelmi minisztere, Tadeusz Nestorowicz - Veress Péter külkereskedelmi miniszter meghívására - május 25-26-án látogatást tett a budapesti nemzetközi vásáron. A két miniszter ez alkalommal eszmecsere-t folytatott a magyar-lengyel árucsereforgalom időszerű kérdéseiről. Tadeusz Nestorowicz szombaton elutazott hazánkba. /mti/

gg/kö sl ká  
18.12 260584 0447

--

sb0062 4 180 mtib1066 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés

1984. május 26. - a meteorológiai intézet jelenti szombat este:

erősödik a felmelegedés

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
Éjszaka fokozatosan csökken a felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar még lehet. napközben eleinte kevés felhő, száraz idő, délután délnyugat felől megnövekszik a felhőzet, de eső még nem valószínű. a délnyugati szél többfelé megélénkül.

a hőmérséklet délután 22, 27 fok között várható. /mti/

kö ká  
18.35 260584 0563

Tm

--

sb0063 4 180 mtib1069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. május 26.

sb0001 nemzetközi műszeripari tanácskozás  
 sb0002 erdei turizmus /1. rész/  
 sb0003 erdei turizmus /2. rész/  
 sb0004 finn filmhét budapesten  
 sb0005 írók a könyvsátraknál  
 sb0006 a tit természettudományi stúdió programjából  
 sb0007 szentendre készül az idegenforgalomra  
 sb0008 megteltek a bükk vízfolyások  
 sb0009 az esők után  
 sb0010 emuk keltek veszprémben  
 sb0011 kisvárdai várszínház  
 sb0012 kötvény borkombinát építéséhez  
 sb0013 új iskola épül szentgotthárdon  
 sb0014 környezetkímélő vegyszerek  
 sb0015 szerb néptáncsoport  
 sb0016 mozgó boltok zalában  
 sb0017 elutazott budapestről az ausztrál külügyminiszter  
 sb0018 kisiparosok árubemutatója  
 sb0019 balatoni évadnyitó dalosünnep  
 sb0020 csiszár elek kiállítása  
 sb0021 magánautósok börzéje  
 sb0022 új forgalmi rend debrecenben  
 sb0023 gyermekrajzkiállítás miskolcon  
 sb0024 orvosírók, -képzőművészek találkozója  
 sb0025 népművészeti vásár sátoraljaujhelyen  
 sb0026 hétvége a földeken /1. rész/  
 sb0027 hétvége a földeken /2. rész/  
 sb0028 jubiláló iskola győrtt  
 sb0029 az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója /1. rész/  
 sb0030 az ünnepi könyvhét országos vidéki megnyitója /2. rész/  
 sb0031 levelek, táviratok - a béke jegyében /1. rész/  
 sb0032 levelek, táviratok - a béke jegyében /2. rész/  
 sb0033 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0034 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0035 májusfa-kitáncolás  
 sb0036 miskolci egyetemisták  
 sb0037 közönségnap a bnv-n /1. rész/  
 sb0038 közönségnap a bnv-n /2. rész/  
 sb0039 kommunista műszak a vállalatoknál  
 sb0040 kiállítás a tiszakarádi germán temetőről  
 /folyt. köv./ gw/kö  
 20.00 260584 1614

M

--

sb0064 4 180 mtib1070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 gálaműsor kaposvárott  
 sb0042 számítóközpont a szolnoki mezőgépnél  
 sb0043 a mabéosz küldöttközgyűlése  
 sb0044 magyar-bolgár barátsági nap karcagon  
 sb0045 egyetemi napok pécsen  
 sb0046 Lottényeremények  
 sb0047 családi hétvége a természetben  
 sb0048 pótlás az mtib1004-es számú hírünkhöz!  
 sb0049 vidám sportmajális szolnokon  
 sb0050 élénk idegenforgalom a velencei-tónál  
 sb0051 varázsfuvola bemutató pécsen  
 sb0052 kisz-küldöttgyűlések /1. rész/  
 sb0053 kisz-küldöttgyűlések /2. rész/  
 sb0054 szövetségi kórustalálkozó  
 sb0055 videoton alba regia interjazz fesztivál  
 sb0056 hazánkba érkezett az indiai hadügyminiszter  
 sb0057 kisz-küldöttgyűlések /3. rész/  
 sb0058 kisz-küldöttgyűlések /4. rész/  
 sb0059 losonczy pál mongóliába látogat  
 sb0060 ausztriába utazik várkonyi péter  
 sb0061 üdvözlő távirat /nszk/  
 sb0062 elutazott a lengyel külkereskedelmi miniszter  
 sb0063 időjárásjelentés  
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

Készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Baczony László  
 Kálmán Sándor  
 - v é g e -

/mti/ kö  
 20.01 260584 1204

M

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. május 27.

bel vasárnap  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

gáspár sándor prágába utazott

1984. május 27. - a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának meghívására gáspár sándornak, a szot elnökének vezetésével a magyar szakszervezetek küldöttsége hivatalos, baráti látogatásra vasárnap prágába utazott. búcsuztatásánál a nyugati pályaudvaron jelen volt Ondrej Durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

pá/sl/gw bc  
10.50 270584 0411

Cz

--